

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1949 november 10 23 óra 05 perc

Nagyje lényőségi mélyépitőipari.../2.folytatás/ DI/Sa/Vá Gp

Az országsszerte folyó építkezéseknél a jövőben az Illés-brigád anyagmegtakarító módszere nyomán sok tízezer ilyen részletesen végzett szádpallót készítenek majd el sok száz-ezer forinttal csökkentve az építőipar termelési költségét.

Illés Ferenc, a MDP néhánynapos tagjelöltje és társai felismerték a két új módszer országos jelentőségét és elhatározták, nagy eszményképük, Sztálin generalisszimusz 70. születésnapjára az új munkamódszert átadják a rokonszoknak hasonló munkát végző dolgozóknak. /MTI/

Vége

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felolvasó szerkesztő:  
Baló László  
Felolvasó kiadó:  
Barcs Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilok sorozata.  
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949. november 11. 6 óra — perc

A kultúra hírei

JM/Dó/Mk FT Ks Magyar Írók Szövetsége

vasárnap délelőtt 11 órakor Anatole Franco-émléknappot rendez a Zeneművészeti Főiskola kistermében, a nagy francia író halálának 25 éves évfordulója alkalmából. Az ünnepségen Molnár Erik a Történelmetudományi Intézet igazgatója tart előadást Anatole Franco-ról, majd az író műveiből Palotai Erzsébet előadó-művésznő és Horváth Ferenc, a Bányászszínház igazgatója olvas fel részleteket. Solymos Péter, a Zeneakadémia tanára zongorán előadja Debussy Holdfény, Vidám sziget és Ravel Szökőkút című műveket.

xxx

SZOT § FT/MK Ks A Szakszervezeti Tanács

Kulturosztálya kezdeményezésére a Standardban és a Ruggyan-tárugyárban lévő kulturosoportok patronálását hivatásos művészek vállalták. A művészek az üzemi kulturosoportok színvonalának felemelése érdekében állandó és rendszeres szakvéleményrel, tanácsadással és kritikával segítik a kulturális tevékenység fejlődését. Az akciót mindkét gyárban nagy tetszéssel fogadták és már az első értekezleteken egész sor értékes javaslat hangzott el. A SZOT Kulturosztálya ez év végéig 10 nagyüzemünkben szervezi meg a patronázs akciót.

xxx

PG/Ny/Mk MEMOSZ FT Ks A MEMOSZ

a nyáron az építkezések dolgozóinak számára film-bemutatókat rendeztek. Átlag minden második nap volt valamelyik nagyobb munkahelyen vetítés. A bemutatott filmek részben ismeretterjesztő rövid filmek voltak, részben pedig játékfilmek. Így a többi között bemutatták az építőmunkásoknak az "Eskü", az "Egy életen át", a "Találkozás az Elbán", a "Csak a papa meg ne tudja" és még sok más szovjet és egyéb haladászelelmet. A filmeket igen sokan nézték meg. Így júliusban 14 vetítés volt, amelyen 2.300 dolgozó vett részt. A vetítések után a dolgozók megvitatták a filmeket.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2.kiadás 1949. november 11. 6 óra 5 perc

/A Kultura hírei...1.folyt./ PG/Ny/Mk MÉM/SZ FT Ks

Október közepén ismét megkezdtek a bemutatókat az építkezéseken. Az elmúlt két hét alatt nyolc filmet vetítettek, a többi között az "Új Magyarország"-ot, az "Egy gyűri története" és a "Két ut" című szovjet filmeket.

x x x

SZOT § FT/Mk Ks

A Szakszervezeti Tanács

Kulturostálya felhívja a József Attila irodalmi pályázatra beadott következő című és jellegű művek szerzőit, hogy jelentkezzenek a SZOT Kulturostályaán / VI.Dó zsa György ut 84/c. II.em.4./:

"Jó tanulással előre!" /Jelige nincs/, "Az őr-téktöbblet" /Kispesti elvtárs/, "Sanyi hazajött" /A haladást nem lehet megállítani/, "Munkaveráony és sztrájk" /Külváros/, "A rés" /Pemi/, "Két levél közt" /Géplakatos segéd 10-szám-mal/, "Kovács Péter felszabadulása" /Elnyomás - felszabadulás/, "Vaskerék" /Szakmunkás/, "A gép lelke" /Soha többé háborút/, "Elmunkás" /Munka/.

xxx

Sr/Mk/Mk Ft Ks

A "legjobb üzemi kulturesoport"

címéért versenyez a békéscsabai Baromfiértékesítő Nemzeti Vállalat kulturgárdája. Három hónapos munkatervükben szerepel a haladó szellemű és mindenekelőtt a szovjet írók arab-jainak előadása. Megalakították az üzemi népi tanácsoportet és a 20 tagú énekkart is.

xxx

Hajdu megyében

nagy sikerrel zárult a két hetes őszi könyvvásár. A megye 16 községében és tanyaközpontjában a dolgozó parasztság igen nagy érdeklődést tanúsított a vásár iránt, ahol 3200 kötet könyvet adtak el. Legtöbben vásárolták a Bolsevik Párt történetét és Marx "Tőke" című művét.

xxx

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás 1949. november 11. 6 óra 10 perc

/A Kultura hírei...2.folyt./

Sr/Mk/Mk FT Ks

Csongrádon

a Magyar-Szovjet Társaság orosz nyelvtanfolyamára annyian jelentkeztek, hogy azt újabb oktatók beállításánál ki kellett bővíteni.

xxx

Filmhírek

Sr/So/Mk FT Ks

A Magyar Filmgyártó NV

az öt éves terv első tervévében 12 nagy játékfilmet készít, amelyből egy, színes film lesz. Dokumentum, ismeretterjesztő és oktató filmekből 48-at készítenek, amelyekből előreláthatólag kettőt színes szalagra fényképeznek. Készül még az első tervévben egy Uttörő Híradó, amelynek keretében a diákok iskolai életét, az Uttörő Színház és az uttörők munkáját veszik filmre.

A Magyar Filmgyártó NV karácsonyra elkészíti a szinkronizálását és bemutatja "Az aranykulcsoska" című csodálatosan szép szovjet mesofilmet.

xxx

Elkészült

"A titkos küldetés" című magyarra szinkronizált szovjet film.

xxx

Pudovkin irányításával készült "Három találkozás" című csodálatosan szép színes szovjet filmalkotás már november 17.-én bemutatásra kerül a budapesti filmszínházakban.

xxx

Sr/So/Mk FT Ks

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom

32. évfordulóján bemutatott "Vladimir Iljics Lenin" című hatalmas filmalkotást Budapesten és az ország öt vidéki nagy városában tolt ház mellett játsszák. // /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949. november 11. 6 óra 15 perc

/A kultura hírei... 3. folyt./ Sr/So/Mk/FT Ks

Naponta az országban 35 ezren nézik meg a filmet. Pécsott a dolgozók kívánságára a napi három előadáshoz két újabb előadást kellett beiktatni.

xxx

A Royal Apollo

az Uránia, a pestorzséboti Tatra és a csopoli Tancsics filmszínházak a Lenin film bemutatásával egyidejűleg a halhatatlan Lenin műveiből és életének mozzanatairól képekkel illusztrált kiállítást rendezett, amelyet a mozilátogató közönség nagy érdeklődéssel kísért.

xxx

Ruzsioska Géza csopoli WM mintaszatalosa, munkástársai nevében levélben kérte a Mozgóképzési NV-t, hogy Csopolon dokumentációs és tudományos filmelőadásokat tartsanak. Kérését teljesítik és már a hó 20.-tól Csopolon dokumentumfilm-előadásokat tartanak minden vasárnap egy forint ötven filléres belépődíjjal.

xxx

Oktatási hírek

Sr/Mk/Mk FT Ks A felszabadulás óta a népi demokrácia 482 ovodát létesített és így jelenleg hazánkban 1723 ovoda működik. A felszabadulás előtt 12 üzemi ovoda volt mindössze, míg most 280 üzemi ovodában foglalkoznak a dolgozók gyermekeivel.

xxx

Sze/Mk Vid Ni Ks

Szolnok megyében

a Szikra Könyvkiadó őszi könyvvására nagy sikert aratott. A könyvvásárt eddig nyolc községben rendezték meg. Kunhegyes községben a dolgozó parasztság eddig 800 könyvet vásárolt meg. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949 november 11 6 óra 25 perc

Ujitásokkal emelik a munka termelékenységét a bábolnai állami gazdaság dolgozói

Mi Vá Ks A bábolnai állami gazdaság dolgozó munkájuk termelékenységének fokozására ujitásokat alkalmaznak.

Az egyik legjelentősebb ujtás Temesvári Márton géptervező vonószervezete, amellyel három mezőgazdasági gép kapcsolható egyszerre a traktorra. A vonószervezet lényegében egy "T"-alakú alkotmány. A három karra kapcsolt három gépet merevítővel rögzítik egymáshoz, úgyhogy a vetőgépek fordulása esetén is pontosan csatlakoznak a sorok.

Temesvári Márton tavasszal alkotta meg ujitását. Ebben az évben a gazdaságban 1300 hold megművelésére alkalmazták. Megállapították, hogy míg egy hármass lófogat tíz munkóra alatt öt holdat munkál meg, addig a traktor vonószervezettel hozzákapcsolt gépekkel 45 holdon vet, illetve borsnál vagy hengerel.

A lófogatú vetés önköltsége holdankint 15.90 forint; a vonószervezettel három 18 soros vetőgép 5.36 forint önköltséggel vet be egy holdat.

Boronálásnál és hengerlésnél még nagyobb a megtakarítás: vonószervezettel 2.14, igaerővel 13 forintba kerül egy hold megművelése.

Egy mezőgazdasági évben vonószervezet alkalmazásával tízezer holdat véve alapul, 460.600 forint megtakarítás érhető el; egy hold megművelésének önköltséges csökkentése tehát 92 százalék.

Temesvári Márton háromsoros kppálógépe is jó felhasználást nyer. Tóth János fűkaszálója 60 százalékos többlettel teljesítménnyel dolgozik. Alkalmazásával a bábolnai gazdaságban mintegy ötezer forint megtakarítást értek el.

Földi István, a bábolnai gazdaság kubikosból lett vállalatvezetője gygteljesítményű répakiemelő kultivátort szerkesztett.

A gép 30-35 centiméter mélyen hatol a talajba és egyszerre három cukorrépa-sort emel ki. A kiemeléssel egyidőben a mélyebb talajrétegekben talajporhanyítást is végez.

A répakiemelő működtetése holdankint 11 forintba kerül, napi teljesítménye tíz hold. Az eddig használatban lévő répakiedőgépek tíz óra alatt csak 600 négyszöklőn emelték ki a terményt.

A gép alkalmazása 32 ezer forint megtakarítást eredményezett. /MTI/

---

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949. november 11. 6 Óra 25 perc

A jövő évben újabb védőberendezések, ventilátorok, perszivóberendezések, légnedvesítő készülékek védik a dolgozók egészségét

Knó/Mk/Mk BT Kim Gp Az öt éves terv első évében iparunk valamennyi ágában tekintélyes beruházások szolgálják azt a célt, hogy dolgozóink egészségesebb munkahelyeken, jobb munkakörülmények közt végezhessék munkájukat.

Igy például a győri Richards Gyapjufonó és Szövő NV üzemében az 1950-es év folyamán modernizálják a szövődol világitást. A száraz levegő elleni védekezéséppen légnedvesítő berendezéseket szereznek fel.

A Magyar Vegyipar és Papírneműgyár 1950 évi tervében szerepel a esiszoló és impregnáló műhely ventilátorral való ellátása. A berendezések ellen valamennyi gépre védőberendezéseket szereznek. Gondoskodik a terv az üzemi tüzelő ság még alaposabb felszereléséről is.

A Mechanikai Szövőgyár világitásának megjavítása 30 ezer forint megtakarítást jelent

A Mechanikai Szövőgyár szövőtermek világitásának megjavítása nemcsak a dolgozók egészsége szempontjából lesz nagy jelentőségű, hanem a tapasztalatok szerint a hibák 10 százalékos csökkentése, ezért 30 ezer forint megtakarítás is várható.

A Lingel butorgyár az üzem tisztasága és a dolgozók egészségének fokozott biztosítása érdekében 1950-ben perszivóberendezést szerez be.

A Kőbányai Fonógyár NV előfonodája öt éves tervének első évében légnedvesítő készüléket szerez be. A goromba fonoda ugyanis a rossz légviszonyok megjavítása érdekében modernizálja a légnedvesítő készülékét.

A Fatömegcikkgyártó NV üzemében a szalagfűrészt helyett körfűrészt használatat vezet be, ami nemcsak a szabást teszi pontosabbá, de használata is veszélytelen. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949. november 11. 6 Óra 30 perc

90 vagon szalon - és 4 vagon krémszaloncukor készül karácsonyra -

Knó/Mk/Mk BT OT Gp Az édesipari üzemek 1946-ban 80 vagon cukorkát gyártottak.

Azóta a termelés rohamosan emelkedett, ebben az évben már 350, 1950-ben pedig 500 vagon cukorkát állítanak elő.

Kekszféléket, süteményeket 1946ban még alig készítünk. Az Édesipari Központoz tartozó üzemek ebben az évben 55 vagon kekszet gyártanak. 1950-ben pedig 90 vagonra emelkedik a termelés.

Az elmúlt évben 33 vagon szaloncukorkát és 2 vagon krémszaloncukrot készítettek. Az idei karácsonyra 90 vagon kiváló minőségű szaloncukrot és 4 vagon krémszalont állítanak elő. Emelkedik a csokoládé és cukorkafigurák gyártása is. Az elmúlt évben ezekből az édesipari cikkek közül 700 ezer darabot termeltek a gyárak, erre az évre, - számítva a dolgozók megnövekedett vásárlóképességére - 860 ezer darab gyártását irányozta elő az államosított édesipar.

Vitaminok a cukorkában

Az édesipari termékeknek nemcsak mennyisége emelkedik, hanem minősége is egyre javul. Az Édesipari Központ az Előmozgástudományi Intezettel együtt kísérleteket folytat, hogy az édesipari termékek tápértékét növeljék. Így például cukorkafajták B. és C. vitamint tartalmaznak majd. Ezek az újfajta édesipari termékek már a közeljövőben forgalomba kerülnek.

Azzal is kísérleteznek, hogy importált izesítő aromákat hazai gyümölcszörpökből helyettesítsék. Hamarosan magas vitamintartalmu esipkobogyó, málna-, barack-, -moggyzörpökből töltött és izesített cukorkákat állítanak majd elő. Ezeknek a tápértéke lényegesen felülmúlja majd a mostoséges aromákkal izesített cukorkákét.

Különleges édességek készülnek a betegok részére

Új gyártmány a trosfarin is, a cukorbetegok részére gyártott szénhidrátmentes édesipari termék. Különleges csokoládé, sütemény, sőt még fagyalt is készül a cukorbetegok részére.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

K 8. kiadás 1949. november 11. 6 óra 35 perc

/90 vagon szalon- és 4 vagon....folyt./ Knó/Mk OT BT Gp

A szívbeteg emberek számára ugyancsak különleges cukorkafajtát gyárt az édesipar. Ez a citromaromával ízesített különleges cukorka a burgonyacukor alapanyagából készül.

A vastartalmu védőkokszot eddig csak a molog iparban dolgozók kapták. A közeljövőben az orvosok kérésére szabad forgalomban is vásárolhatunk majd védőkokszot, amely különösen a vérszegények részére rendkívül értékes tápszer.

/MTI/

Kilencven ezer dolgozó paraszt részeseül szakoktatásban a kóthos vándortanfolyamokon

Szo/Szo/Mk FM Ks

A mezőgazdasági dolgozók részére az idei télen hatalmas arányú tömegoktatás indul. 90 ezer dolgozó paraszttal kóthos vándortanfolyamokon ismertetik a géppel végzett mezőgazdasági munkák, a nagyüzemi talajművelés előnyeit és a szocialista mezőgazdaság lehetőségeit. A hallgatók megismerik az állat- és növénynevelés módszereit és Micsurin, Liszenko és a többi kiváló szovjet természettudós felfedezései alapján megismerhetik, hogy az ember hogyan győzheti le és állíthatja szolgálatába a természetet. Az állami gazdaságok és a termelő szövetkezeti csoportok munkamódszereinek az elsajátítása is nagyban elősegíti majd parasztságunk eddigi eredményeinek a fokozását. A tanfolyamok hallgatóinak 30 százaléka nő.

Az oktatás teljesen díjmentes és a tanfolyamokon minden jelentkező részt vehet. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949 november 11 6 óra 40 perc

Hatezer példányban készült képes naptárt küld külföldre az IBUSz Idegenforgalmi Tájékoztató Iroda

Ta/Gné/Vá KözLM BT Ks Az IBUSz Idegenforgalmi Tájékoztató Iroda minden esztendőben küld képes naptárt külföldre. A naptárban, 53 oldalon, az év minden hetéhez egy-egy fénykép tartozik. A képek legnagyobb részét a Magyarországon folyó építő, alkotó munkát mutatják be. Elsősorban a gyárak, üzemek életét, a traktor-állomások munkáját örökítették meg. Számos felvétel mutatja be Magyarország táji szépségeit. A fényképek egyrésze évfordulókhoz kapcsolódik, így a március 15-i héten Petőfi, a felszabadulási évfordulónál, április első hetében a gellérthegyi Szabadság-szobor, a Lánchíd avatásának évfordulóján a Lánchíd képe látható. A külföldiek az esztendő minden napján láthatják fejlődő népi demokráciánk mindennapi életét.

A naptárt a világ minden tájára elküldik. Így az összes utazási, hajózási, idegenforgalmi irodák, a külföldi demokratikus lapok, a külföldön megjelenő demokratikus magyar újságok szerkesztősegei, a külföldi egyetemek, könyvtárak és magánosok, akik érdeklődéssel kísérik népi demokráciánk fejlődését, díjtalanul kapják meg a szép kiállítású naptárt.

A naptár a tavalyi három ezer példányos példányai szemében az idén hatezer példányban jelenik meg. /MTI/

Természetes vizeink halállományát mennyiségileg és minőségileg jelentősen feljavítják

FM Kó/Mk/Dó/Vá M1 Ks NéPM

... Az elmúlt évek során nagy anyagi áldozatokkal majdnem valamennyi elpusztított tógazdaságot helyreállították. Ma már ismét huszezer holdas mesterséges halastóban folyik rendszeres haltenyésztés és a termelés megközelelti a békélt, az öt éves terfő során pedig erősen túlhaladja azt.

Ma a piacra kerülő halak több mint felét a mesterséges halastavak szolgáltatják, emellett a tógazdaságokban nemeshalakat, elsősorban pontyot tenyésztnek. A természetes vizek halállománya éppen ezekben a nemeshalakban meglehetősen szegény.

Igy például a halászat szempontjából legfontosabb természetes vizünkben, a Balatonban már a felszabadulás előtt is a halállomány 80 százaléka értéktelen, rossz keszeg volt és csak 20 százaléka volt nemes hal, ponty, fogas, harcsa.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 10. kiadás 1949 november 11. 6 óra 45 perc

Természetes vizeink... /1. folytatás/ FM K6/Mk/D6/VÁ mi Ks Népm

Ez az arány a háborús pusztítások következtében még jobban romlott, most azonban, miután a tógazdaságokban már kellő mennyiségű ivadékpontyot lehet nevelni, arra törekkeznek, hogy növeljék a Balatonban az értékes halak hozamát. A háború előtt a Balatonba évente csak száz mázsa nemes ivadék-halat telepítettek, a múlt esztendőben már 350, idén pedig 400 mázsa, az öt éves terv során pedig évente 400-600 métermáza ivadékot helyeznek majd ki a Balatonba.

A természetes vizek süllyőállományának fejlesztése érdekében Alsóörsön a hároméves terv keretében megépült Európa egyik legkorszerűbb süllyőkeltető telepe, amely évente többmillió süllyőivadékot termel. Kikísérletezték a harosa-ivadék nagyüzemi tenyésztését is. Ennek eredményeként már az idén 25 mázsa harosaivadékot telepítenek a Balatonba.

A folyóvizek halállományát növelik, hogy olyan helyeken, ahol szívesen tartózkodik és szaporodik, ha ivadékokat helyeznek el. Az elmúlt két esztendőben a Dunának és a Tiszának ezeken a helyein 600-700 mázsa pontyivadékot telepítettek, továbbá több száz megtermékenyített ikrák tízezreivel belepett ugyanevű süllyőfészket helyeztek el.

Ujabb kísérletek folynak, hogy a rizstelepeket is felhasználják pontytenyésztésre. Idén mintegy kétezer holdnyi területen folytak ilyen kísérletek, amelyek már eddig is komoly eredménnyel jártak.

Az öt éves terv első két évében Tatán felépítik az első magyar kísérleti tógazdaságot. Itt első sorban azért folytatnak majd tanulmányokat és kísérleteket, hogy megállapítsák, miként lehet a Szovjetunióknak ezen a téren is rendelkezésre álló gazdag tapasztalatait magyar viszonyok között hasznosítani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11. kiadás 1949. november 11. 6 óra 50 perc

Az ifjuság körében is tömegmozgalommá vált a munkafelajánlás Sztálin születésnapjára

Minsz & So/Mk Ni A Postagépkecsipari tanulóiskola SZIT szervezete vállalta, hogy egy aggregátort a kitűzött határ-időnél 42 nappal előbb készít el. Széles László, a Brown Boveri-gyár ifjúnokája vállalta, hogy a hároméves terv keretében gyártott kapcsolókat november 30.-á-ra befojezi. Tatabányai bányafatálap "Matroszov" ifjúnokás-brigádja vállalta, hogy havi 26 műszak helyett 18 műszakban végzi el munkáját.

A győri textilgyár ifjúnokásai 24 ezer forint értékben tettek felajánlást. A győri Linum gyárban 82 fiatal vállalt munkaközböni váltást. Diósgyőrött, Sós Erzsébet és Vadász József ifjúnokások 6750 forint értékű munkát ajánlottak fel. A finomhengerműben két fiatal csatlakozott a kétegépes mozgáshoz. A Láng-gépgyár III.sz. mintakészítő brigádja felajánlotta, hogy teljesítményét 155 százalékról 163 százalékra emeli.

JK/Mk Ni A debreceni Vagongyár ifjúnokásai Sztálin 70. születésnapjára két darab szélesnyomtávu tehorkocsi főkéjének elkészítését vállalták. A Vagonműhely nyolc ifjúnokása egy tehorkocsi teljes kovácsmunkáját készíti el december 21.-re.

A debreceni városi nyomda 40 ifjúnokása felajánlotta, hogy teljesítményét 10 százalékkal túlteljesíti.

Az ifjúnokások teljesítik munkafelajánlásukat. A eszopeli Papirgyár osztályozó brigádja 20 százalék emelést vállalt, ekkor 80 százalék volt teljesítménye, jelenleg már 105 százalékot teljesít. A "Hullám" ifjusági brigád - ugyanezen a eszopeli papirgyárban - 17 százalékot ajánlott fel, ekkor 125 százalék volt a teljesítménye, most már 144 százalékot tart.

Az Egyesült Izzóban Fajt Matild 164 százalékról 190 százalékra, Gleizer Emma 130 százalékról 155 százalékra, Dudás Magda 142 százalékról 160 százalékra, Trops Olga 130 százalékról 147 százalékra emelte teljesítményét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12.kiadás 1949. november 11. 6 óra 55 perc

A gépállomások dolgozóinak fokozottabb munkája elősegíti a mélyszántás gyors befejezését

Szo/So/Mk Mi Ks A mélyszántás gyors elvégzésére a dolgozó parasztságnak/gépállomások dolgozóit nyújtják a legnagyobb segítséget

Békés megyében

A esztervási gépállomás dolgozóit az elmúlt hat nap alatt kilenc géppel 602 holdat szántottak fel a szerződést kötött gazdáknak. A gyulavári gépállomás 550 hold felszántásával a második helyen áll. Gyulavár dolgozó parasztsága a kulákok szigorú ellenőrzésével és felvilágosító munkával is biztosítja a mélyszántás időben történő befejezését. A községháza előtt szőgyentáblát állítottak fel, amelyre kiírják a mélyszántásban elmaradottakat.

A községek közötti versenyben Buosa község vezet 94 és fél százalékos teljesítéssel. Szorosan a nyomában halad Kőrösladány 94 százalékkal.

Bélmegyer községben a József Attila termelőcsoport és a Tancsics Mihály termelőszövetkezeti csoport jár az élen 70 százalékos teljesítéssel.

A népnevelők felvilágosító munkája nagymértékben hozzájárul a mélyszántás sikeres elvégzéséhez. A szántást vontatottan végző kulákok igaerejét szamba veszik és kötelezik őket, hogy a munkát határidőre befejezzék.

Pusztaföldvár és Totkomlós 47 százalékos teljesítéssel lemaradt. Ezekben a községekben még mindig érvényesül a kulákok befolyása.

Hajdu megyében

A DAFOSZ vezetőségéből kizárták a kulákok támogatóit és helyüket dolgozó parasztek foglalták el. A régi vezetőség elhanyagolta a gépállomásokkal való együttműködést, de most ezen is javítottak. Azóta az őszi mélyszántás újabb lendületet kapott: célul tűzték ki, hogy november 24.-re befejezik a munkát. Azok a dolgozó parasztek, akik a mélyszántást már befejezték, most népnevelő munkával segítik elő, hogy a többiek is mielőbb végezzenek a szántással. K  
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13.kiadás 1949. november 11. 7 óra -- perc

/A gépállomások dolgozóinak...folyt./ Szo/So/Mk Mi Ks

Borsod megye

dolgozó parasztsága a gépállomások fokozott igénybevételével és ellenőrzéssel siettetni a mélyszántás befejezését. Legjobb eredményt Mezőkövesd ért el 60 százalékos teljesítménnyel. Serényfalva és Sajópetri 50, Tiszakozsi, Alsó zsóla és Hangács 45 százalékból teljesítette a mélyszántást.

Zala megyében

257 község dolgozó parasztsága már befejezte a mélyszántást, a tíz járás közül pedig hatban végezték el a munkát. Egész Zala-megyében a mélyszántást 94.5 százalékból végezték el.

Baranya megyében

a községek közötti versenyben első helyen Kárász áll 88 százalékos teljesítéssel. Vékény 83, Magyar-ogrogy 81, Győd és Málom 64, Koszú 63 és Kékony 61 százalékból teljesítette a mélyszántást. A legelmaradottabb községek: Fűspökmárok, Szúr, Görcsönydoboka, Siklósbodony, Pócsbogota, Volény és Páprád. Az elmaradás oka, hogy ezekben a községekben a felvilágosító munkát lenyhán végzik és nem lépnek fel elég erélyesen a kulákok ellen. /MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949 november 11 7 óra 5 perc

Dolgozó parasztságunk is munkafelajánlásokkal ünnepli Sztálin 70. születésnapját

Vid 8 Sze/Sze/Vá Ni Az ipari dolgozók példáját követve, a dolgozó parasztság is fokozottabb munkával ünnepli meg a világ békeszerető népei nagy vezetője, Sztálin 70. születésnapját.

Csanád megye MNDSZ-dolgozó parasztasszonyai versenyre hívták ki Békés megye MNDSZ-asszonyait a mélyszántás idő előtti elvégzésére. Vállalták, hogy mindazokat a dolgozó parasztokat meglátogatják, akik még nem végezték el a mélyszántást. Felvilágosító munkával meggyőzik őket arról, hogy az időben elvégzett munkával az ötéves terv alapjait rakják le a mezőgazdaságban. Ezzel a munkával mi, asszonyok is hozzájárulunk ahhoz, hogy Csanád-megye november 28-ára elvégezze a mélyszántást - mondja versenyfelhívásuk.

A Nagygyombosi Állami Gazdaság "Vörös Október"-brigádjának dolgozói azzal ünneplik meg Sztálin születésnapját, hogy a cséplőgépek javítási idejét husz százalékkal csökkentik és három helyen villanyszerezési munkáit 230 óra helyett 175 óra alatt végzik el.

Az Enédi Állami gazdaság tibolddarócái üzemegek dolgozói november 15-ére befejezik a mélyszántást és december 7-ig tízezer facseretét ültetnek el.

A magyar Állami Mezőgazdasági Géptüzom szombat-helyi alközpontjának dolgozói az anyagfogyasztást 15 százalékkal csökkentik és az üresjáratokat 250 méterről 190 méterre leszorítják.

A Szirákai Állami Gazdaság dolgozói vállalták, hogy munkateljesítményüket 10 százalékkal növelik, a mélyszántást tíz nappal a határidő előtt befejezik.

A Kenderesszigeti Állami gazdaságban december 21-ig bevezetik a villanyt. Ezenkívül hat hold területen ordásítanak.

A szajoli gépállomás dolgozói elhatározták, november 25-re befejezik a mélyszántást és az üresjáratokat 200 méterről 120 méterre csökkentik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1949 november 11 7 óra 10 perc

Az alberttelepi szénbányában Loy Árpád brigádja oszverseredményt ért el - Solomán Tibor 797 százalékra teljesítette normáját

BT/So Tud % NÁ/NÁ/Vá BT Gp

D i ó s g y ő r , november 11.  
Az alberttelepi szénbánya dolgozói egymás után döntenek meg saját hatalmas termelési oszverseredményeiket. Néhány nappal ezelőtt a 18. frontfejtésnél az egyik oszapt fejenként átlag 82 mázsa 83 kilo teljesítményt ért el egy műszakban.

Loy Árpád csapata most ezt a rekordot is megdöntötte. A csapat, amely Loy Árpádn kívül 23 bányászból és 13 kisegítőből áll, a nyolcórás műszak alatt 3417 mázsa szenet bányászott, ami fejenként 92 mázsa 33 kilo széntermelésnek felel meg. Normateljesítményük átlagosan 297,83 százalék volt. A termelt szén és szertéke 20.809 forint.

A legnagyobb egyéni teljesítményt Solomán Tibor vájár érte el, aki 30 mázsa normáját hatalmas mértékben teljesítette. 247 mázsát termelt és így normateljesítménye 797 százalék.

Loy Árpád és társai nagyszerű eredményüket a sztahanovista munkamódszerek alkalmazásával érték el. /MTI/

MTI/BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 november 11 12 óra — perc

Az eddiginél jobb új furógépet készítenek a WM gépgyárban

NIM BT/So/TP/Hné Bn

A WM gépgyárban most szerelik össze a legnagyobb, Magyarországon készült furógépet. Az új furógép alá kétszer akkora lemezeket lehet tenni, mint az eddigi gyártottaknál. Ezt az új gépet a hajógyártásnál használják majd fel. /MTI/

A WM szerszámgépgyára tíz nappal a határidő előtt készített el két esztorgapadot

NIM BT/So/Hné TP Bn

A WM Szerszámgépgyárban az eredeti terv-előirányzat szerint november 1-re kellett volna két nagyméretű esztorgapadot befejezni. A megrendelők azonban azzal a kéréssel fordultak a gyárhoz, hogy a gépeket október 20-án szállítsák le.

Az üzem dolgozói értekezleten vitatták meg a kérést és a gyártás menetére óráról-órára kidolgozott pontos ütemtervet készítettek el.

Az újfajta munkaterv eredményt hozott. A WM Szerszámgépgyár október 20-ra elkészítette a két esztorgapadot. A gyár vezetősége a dolgozók példaadó, jó munkájának jutalmazásaképpen több 300 forintos díjat osztott szét. /MTI/

Vidéki termelési hírek

8 Vid ST/So/Hné TP Bn

A Diósgyőri Kohászati Üzemek három ifjúmunkása, Boros Vince, Puskás József és Kiss János, csatlakozott a Vladucz Péter által indított kétgépes mozgalomhoz és elhatározta, hogy a váltókészítő műhelyben szüntül egyidejűleg két-két gyalugépen dolgozik.

x x x

A Simontornyai Bőrgyár termelése mennyiségileg és minőségileg is emelkedett. A további jó eredmények érdekében korszerűsítik a gyárat. Még ebben az évben megkezdik a központi anyagraktár építését, amely meggyorsítja majd a nyersanyag kiadását. A jövő év elején új cserzőműhely építését kezdik meg.

x x x

A Diósgyőri Kohászati Üzemek tervértékeztetésén bejelentették, hogy az üzem dolgozói 1949 harmadik évtizedében 170 százalékre emelték termelésüket. /Folyt.köv./

MTI/BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949 november 11 12 óralo perc

/Vidéki termelési hírek...folyt/ Vid 8 ST/So/Hné TP Bn

Az ötéves terv során 1949-hoz viszonyítva 150 százalékkal növelik termelési kapacitásukat. Előirányzatuk teljesítéséhez hatalmas beruházásokra lesz szükség. Már az ötéves terv első évében megkezdik a szűk keresztmetszetek felszámolását.

x x x

A Szolnoki Cukorgyár 1950-ben tíz százalékkal több répat dolgoz fel, mint 1949-ben. A gyár területén cukorraktár-épületeket létesítenek. Új répamosó berendezéseket szereznek be. Géposítik a rakodási munkákat. Új műszereket állítanak be. /MTI/

Egyéni versennyel, a termelékenység fokozásával, a termelés emelésével, a terv határidő előtti teljesítésével ünneplik az üzemek dolgozóit Sztálin születésnapját

8 BT/TP/Hné TP Bn A Ganz Villamosági dolgozóinak nagyszerű munkafelajánlása kezdeményezéséhez egyre több üzem csatlakozik, hogy kifejezze ragaszkodását és szeretetét a haladó emberiség nagy vezetője, Sztálin iránt 70. születésnapja alkalmából.

A Gamma Finommechanikai és Optikai Művek

optikai szerelő és szabályozó műhelyének dolgozói 5 százalékos többtermelést, az "ötéves terv" brigád 10 százalékos termelésemelést vállalnak. A 10-es műhely felajánlotta, hogy december 21-ig 12 százalékkal több fényképezőgépet készít. /az előirányzottnál

Az Elekthermax NV

dolgozói a december 21-ig előirányzott termelési tervet 6 százalékkal túlteljesítik, ami százezer forint értékű termelési többletet jelent. Megháremszorozzák az egyéni versenyzők számát. Az üzem ifjúmunkásai a termelékenység hat százalékos fokozását ajánlották fel.

A Hubert és Sigmund

öntöző műhelyének dolgozói átlag 5 százalékos termelés emelést és 1-1,5 százalékos selejtesökkentést vállaltak. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1949 november 11 12 óra 20perc

/Egyéni versennyel. 1. felyt/8 BT/BT/Hné TP. Bn

A Könnyű Vasszerkezetek Gyára NV dolgozói vállalták munkájuknak átlag 10-15 nappal a határidő előtti teljesítését.

Az Agrolux Elektromosgyár

egyéni felajánlásai közül kiemelkedik Ladányi János, aki teljesítményét 140 százalékról 170 százalékra és Halasi Sándorné, aki 148 százalékos teljesítményét 178 százalékra emeli december 21-ig. A beszállító brigád eddigi 137 százalékos teljesítményét 147 százalékra emeli. Az üzem összdolgozóinak határozata: december 21-ig befejezik hároméves tervüket.

A Tudor Akkumulátorgyár

fémakkumulátor műhelye novemberi bányalámpa előállításai tervét 50 darabbal emeli. A bádogosműhely dolgozói 120 óra helyett 100 óra alatt végeznek el egy fontos szerelést. Szabó János és Szigeti Tibor egyenként 5 százalékos termelés emelést vállaltak. Az üzemvezetőség a műszaki értelmiséggel karöltve speciális lugos lámpa megszerkesztését vállalja.

Az Elzett Vasárugyár

munkafelajánlásai közül kiemelkedik Lukács Istvánné brigádjának felajánlása: teljesítményét 140 százalékra növeli.

A Bosch Róbert üzem dolgozóinak munkafelajánlása a november havi terv 7 százalékát éri el.

A Budapesti Gyárépítő NV

egyik építkezésén a dolgozók elhatározták, hogy december 21-re 130 százalékos átlagteljesítményüket 145 százalékra emelik. Ugyanakkor sok egyéni versenykihívás is történt. Tóth Sándor versenyre hívta Novák László kőművest, a termelés: 15 százalékos emelésére. Góczán Mihály és Florkeovitz József segéd munkások párosversenyre hívták Botos Andor és Töröcsik Ferenc segéd munkásokat, hogy az egyéni, illetve párosversenyben lévő kőművesek anyagellátását biztosítsák. A Dinamó-gyár építkezésén Logódi István állványozó 120 százalékról 145 százalékra, Gulyás Mátyás kubikus brigádja pedig 140 százalékról 150 százalékra emeli teljesítményét.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1949 november 11 12 óra 30 perc

/Egyéni versennyel.....2.felyt/8 FG/So/Hné TP Bn

A Gyárkémény és Kazánépítő NV

egyik építkezésén Müller József és Tóth Ferenc kőművesek, akik átlagban 70 százalékos teljesítést normájukat, páros versenybe léptek, hogy december 21-ig mindkettőn 211 százalékra emeljék teljesítményüket.

/191

Az Épületelomgyártó NV

rakodó brigádja felajánlotta, hogy az eddigi 3 vagon helyett 6 vagon rak meg naponta. A műszaki dolgozók bejelentették: úgy szervezik meg a fizikai dolgozók munkáját, hogy december 21-re még 15 százalékkal telteljesítsék tervelőirányzatukat.

Az Épületfestő és Mázoló NV dolgozói, akik az Országház delegációs folyosójának különleges díszfestő és restauráló munkáját végzik, felajánlották, hogy ezt a munkát december 29. helyett már 21-re, Sztálin születésnapjára befejezik.

A Papirkutató Intézet

szerelőrészlegének munkásai és az intézet kutató mérnökei vállalták, hogy december 21-én a Kisórloti Intézetet üzemképes állapotban átadják. /MTI/

A Nagyvásártelep és a kicsinyboni piaci árakban

§ Hné/Hné Bn árváltozás nincsen. /MTI/

"Mi legyen az ajándékunk Sztálin olvtárs születésnapjára?"

Ló/Hné Bn címmel közvetít előadást szombaton 15 órakor a Potófi rádió Rádióiskola "Tarka Műsora". /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1949 november 11

12 óra 30 percre

Táta község a vállalt időpont előtt három nappal befejezte a mélyszántást

Vid 8 Mi/Mi/Hné Bn A többnapes eső után új lendületet vett az őszi mélyszántás Győr-megyében. 148 ezer holdból eddig 45.177 holdat, vagyis 31 százalékot szántottak fel. Több termelősövetkezeti csoport, így a bezenyei, várbelogi és mosoni termelősövetkezeti csoport már százszázalékban befejezte a mélyszántást. Az egyes községek közül Kisbajcs 80, Kispéc 71, Györmöre 62, Rajka 62 százalékban teljesítette eddig a mélyszántási munkákat.

Baranya-vármegye operatív bizottsága szerdán tartott ülésén megállapította, hogy az őszi mélyszántás a megyében nem halad kielégítő mértékben. Ennek oka, hogy - mint az őszi buzavetés idején - most is erősen érvényesül a kulákbofolyás. Ezért a népi szervek fokozzák felvilágosító, népnovelő munkájukat, hogy éppen úgy, mint az őszi munka előbbi szakaszában, győzelmet arasson a dolgozó parasztság a kulákok felett.

A megye lomaradása ellenére vannak olyan községek, amelyek szép teljesítményt értek el, így például Táta. A község a mélyszántás minél gyorsabb teljesítésére versenyre hívta ki a megye többi községét. November 12-re vállalta Táta dolgozó parasztsága a mélyszántás befejezését: három nappal előbb, november 9-re végzett a mélyszántással.

A gépjárművek között a pécsváradai, az állami gazdaságok közül pedig a németbolyi jár elől a mélyszántás végzésében.  
/MTI/

A dolgozó parasztság sorra loplozi le a szabotáló kulákokat

Vid 8 Mi/Mi/Hné Bn A kulákok most, az őszi szántás-vetés ideje alatt sem nyugszanak. Népellenes törekvéseikről egymásután rántja le a leplet a dolgozó parasztság ébersége.

Baján Pastrovits Márk kulák kötelező rozsvetésének nem tett eleget, a buzavetéshez pedig hozzá sem kezdett. A bíróság kétévi börtönre, 20 ezer forint pénzbüntetésre és tízezer forint vagyoni elégtétel megfizetésére ítélte. Ugyancsak eljárás indult Rábl Gyula bajai kulák ellen is, aki a buzavetésnek csak részben tett eleget.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B21 kiadás

1949. november 11.

13 óra 05 percre

Időjárásjelentés

& VE/VE A Meteorológiai Intézet jelenti november 11-én, pénteken délben:

Az időjárás a Szovjetunió középső és keleti vidékein hideg, oszondos, nyugati részein szeles, Ukrajnában és a Kaukázusban oszondos. Nyugat- és Középeurópában tart a tengeri légtömegek hatására a változékony, enyhe idő. Sok felé esik az eső. Hazánkban az utóéjszaka a hőmérséklet általában 6-9, Pécsen, Baján és Kaloosán 10 fokig emelkedett. Éjszaka a levegő fagypontra csak a Mátra vidékén, Turkevén, Békéscsabán és Szentgotthárdon hűlt le. Eső a déli és nyugati határszél, valamint Somogy vármegye kivételével mindenütt esett. 0,5 mm felett csapadékot jelentett Mezőkeresztes 11, Gyömrő 8, Nagykőrös, Örkény, Kecskemét 7, Galgács, Balassagyarmat 6 mm-nyit.

Budapesten az utóéjszaka a hőmérséklet napi középértéke 0,6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 7,7 mm-el alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: mérsékelt, időnként élénk délnyugati, nyugati, később nyugati-északnyugati szél. Felhős idő, sokfelé eső. Keleten a mélyebb fekvésű helyeken gyenge éjszakai fagy. A nappali hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949 november 11 13 óra 40 perc

Vizállásjelentés

& VE/VE Bn Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelentései november 11-én, pénteken:

A Duna igen alacsony vizállással, Bécs, Gombos és Orsovánál sápad, máshol árad. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 5.5, Budapestnél 5.6, Mohácsnál 6.5 celsius fok. A mai dunai vizállások: Scharding 202 cm 11 %, Aschach 113 cm 4 %, Linz 105 cm 7 %, Strudén 140 cm 9 %, Krem 150 cm 7 %, Bécs 115 cm 9 %, Pozsony 179 cm 11 %, Oroszvár 148 cm 12 %, Dunaremete 216 cm 11 %, Gönyű 92 cm 13 %, Komárom 117 cm 12 %, Esztergom 109 cm 12 %, Budapest 137 cm 11 %, Dunapentele 112 cm 11 %, Dunaföldvár 60 cm 11 %, Paks 95 cm 8 %, Baja 139 cm 7 %, Mohács 155 cm 7 %, Bezdán minus 4 cm 6 %, Apatin 31 cm 7 %, Gombos 33 cm 5 %, Ujvidék 9 cm 7 %, Zimony minus 22 cm 11 %, Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 folyamkilométer-nél 21.5 dm, 1725.5-nél 19 dm, 1720.5-nél 18, 1714-nél 21.5, 1683-nál 20.5, 1679-nél 21.5, 1671-nél 17.5, 1550-nél 20, 1546-nál 19, 1526-nál 20, 1516-nál 19, 1512-nél 18, 1493-nál 19, és 1480 fkm-nél 21.5 dm.

A Rába Szentgotthárdnál minus 53 cm 9 %, Győrnél 143, 12, A Dráva Zákányánál 50, 21, Barosnál 89, 22, Drávaszabolcsnál 120, 23,

A Tisza igen alacsony vizállással végig árad. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 6, Szegednél 7 celsius fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minus 70 cm 9 %, Vásárosnamény minus 133, 7, Tokaj minus 75, 11, Tiszafüred minus 116, 9, Szolnok minus 160, 7, Csongrád minus 236, 9, Szeged minus 154, 8, Títel minus 24, 10,

A Gázlómélységek a Tiszán: 413-412 folyókilométerek között 13 dm, 391-398 között 18, 388-nál 20, 382-nél 19.5, 379-378 között 20, 368-367 között 15.5, 357-356 között 22.5, 354-nél 22, 334.5-nél 15, 326-323 között 20, 319-318 között 25, 316-315 között 21, 305-304 között 22, 303-302 között 21, 299-nél 21, 296-295 között 21, 294-293 között 23, 277-276 között 23, 272-271 között 21, 267-266 között 22, Tiszaugi híd alatt öblőnél 16, 251-250.5 között 18, 247.5-246.4 között 17.5, 244.5-nél 20.5, 239.5-nél 26, 235-234 között 21, 231.6-230.5 között 19, 225.3-224.8 között 18.5, 220.6-220 között 19, 208-207.3 között 19, 193.2-192.7 között 21 és végül 175.5-174 fkm között 20 dm.

A Szamos Csongernél minus 14 cm 11 %, A Bodrog Sárospataknál 60 cm 9 %, A Sajó Bánrévénél 93 cm, 26 %, a Hornád Hidasnémetinél 96 cm, 30 %, a Berettyó Berettyóújfalunál minus 94 cm 9 %, A Körösök Körösszakállánál minus 15, 14 % Be. lényosnál minus 16 cm, 15 %, Békésnél 2, 15 %.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás

1949 november 11

13 óra 45 perc

/A dolgozó parasztság...folyt/ Vid 8 Mi/Mi/Hné Bn

A pécsi törvényszék Bodai Vince aranyosgadányi kulákok két és félévi, Somor Lajos mecseplöskői kulákok másfélévi börtönre ítélte a szántás-vetési kötelezettség elszabotálása miatt.

Somogy-megyében az operatív bizottság meglepetés-szerű vizsgálatot tartott a kulákok földjén. Elhanyagolt szántógöndöket talált. Így kerültek a bíróság elé a tarlóhántás, rozs- és buzavetés elmulasztásáért Gombos László somogyturi, Domján Gábor tótszentgyörgyi, Kolároviits János vizvári, Pintér László böhönyei kulákok.

A dolgozó parasztek felhívták az MDP pártszervezet és a DÉFOSZ figyelmét Ostváth Béla kulákra, aki a szántás-vetési munkák ellen agitált s maga sem végezte el a munkát. Tíz hold földje maradt parlagon. Hasonlóan parlagon hagyta földjét Pálur Ráfiel 40 holdas kulák. is. Gömöri Pál 40 holdas zsirosparaszt hat holdján burjánzott fel a gaz. Kiderült Gömöri Pálról az is, hogy a múlt évben vetésme meghagyott buzáját elfekettézte. Az őszi munkát szabotáló kulákok ellen büntető eljárást indított a miskolci államügyészség.

/MTI/

/Vizállásjelentés...folyt/ & VE/VE Hné Bn

Gyománál minus 60 cm 8 %, a Maros Makónál minus 10 cm 8 %, a Balaton Sió foknál 25 cm 5 %, Víz hőfok: 6 fok. A Velencei-tó Agárdnál 68 cm.

Várható vizállás holnap Budapestnél 147 cm./MTI/

A Szerkesztőségek figyelmébe

Hné/hné Bn Kiadásunkhoz mellékeljük a Magyar Állami Operaház jövő heti műsorát./MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949 november 11

15 óra 35 perc

Elkészült

Bp & Vr/Ny/Hné Bn a Rudas-fürdő szomszédságában lévő Hungária-forrás fedett ivócsarnoka, a Szent Imre-fürdőben megkezdtek a kádfürdők helyreállítását. Rövidesen befejeződik a Gellért-fürdő női thermáljának ujjaépítése. A fürdőt november közepén adják át rendeltetésének. /MTI/

Kétmilliókétszáz ezer naposcsibét juttattak ebben az évben keltető állomásaink a dolgozó parasztoznak

FM Mi/Mi/Hné Bn A felszabadulás után baromfiállományunk mind minőségi, mind mennyiségi szempontból igen alacsony színvonalon volt. Baromfiállományunk feljavitásában jelentős szerepet töltenek be a kormány támogatásával létesített keltető állomások, amelyek kiváló minőségű baromfiakat tenyésztettek ki.

1945 őszén az elsőnek létesített állomások már 244 ezer naposcsibét osztottak ki a dolgozó parasztozok között, 1947-ben már 16 állomás működött és 305 ezer naposcsibével javította a baromfiállomány minőségét. 1948-ban újabb öt állomás létesült.

Ebben az évben a keltetőállomások mintegy kétmilliókétszáz ezer naposcsibét juttattak a termelészövetkezeti csoportoknak és a dolgozó parasztozoknak. /MTI/

Az általános iskolák tanulói 20 vagon tölgymakkot gyűjtöttek össze

VKM & Szo/Szo/Hné Bn A tölgymakk begyűjtésére kialakult tömegmozgalomban az ország valamennyi népi- és ifjúsági szervezete részt vett. A makkgyűjtés során a munka nagyrészt az iskolák tanulói, élükön az Uttörő szervezetekkel, végezték el.

Az ifjúság lendületes munkájának eredményeképpen az idei erdősítési munkálatokhoz szükséges makkmennyiség előirányzatát túlteljesítették. Ez nemcsak vetőmagszükségletünket biztosította, hanem újabb csemetékortek létesítését is lehetővé teszi. Az iskolák tanulói mintegy 20 vagon tölgymakkot gyűjtöttek be. Ebből a tölgymakk-mennyiségből ezer katasztrális hold erdősíthető.

Az általános iskolák tanuló ifjúsága az ország fási mozgalomban nagyban elősegítette az erdősítés sikerét. /MTI/

való részvételével

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1949 november 11

16 óra 20 perc

Ujabb munkafelajánlásokat tettek az építőipari dolgozók a Sztálin-plakett kiosztásánál

PG/G/Hné Ni Bn A Dinamo-gyár építkezésénél, amelyet a Budapesti Gyárépítő NV dolgozói végeznek, pénteken ünnepség keretében adták át az emlékplakettet annak a kilenc dolgozónak, akik

a legtöbb munkát ajánlották fel Sztálin 70. születésnapjának megünneplésére. Az emlékplakettel kitüntetettek között van Legedi István állványozó, aki december 21-ig 125 százalékról 140 százalékra emeli normáját, Gulyás Mátyas kubikos, brigádvezető, aki 140-ról 150 százalékra, Verebelyi József kubikos, brigádvezető, aki 135 százalékról 150-re, Lakádi Andrásné segédmunkás, aki 112-ről 120 százalékra emeli teljesítményét. Földi Péter segédmunkás, aki ezt vállalta, hogy teljesítményét 120-ról 135 százalékra emeli.

Sztálin 70. születésnapjára tett munkafelajánlásokkal a Dinamo-gyári építkezés ideje hat nappal megrövidül. Seszták Mihály, a Dinamo-gyár ÜB titkára köszönetet mondott az építőmunkásoknak, hogy lehetővé tették: előbb kezdhetik meg a termelést.

A lelkes hangulatban lefolyt ünnepségen a dolgozók újabb munkafelajánlásokat tettek. Földi Péter segédmunkás vállalta termelésének további 10 százalékos amelését, Bencze József élmunkás, vasbetonszerelő felajánlotta, hogy 120 százalékos teljesítményét 160 százalékra emeli, Sranke János élmunkás, ács pedig vállalta, hogy 120 százalékról 140 százalékra emeli teljesítményét. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1949. november 11.

17 óra 55 perc

A Magyar Rádió hírei

MKH § Mk FT Ks

A rádió a földművelésszervezetekben

Sz.K. földművelésszervezet Sztálin-születésnapjára felajánlásában szerepel az is, hogy a december 21.-i ünnepi rádióműsort a szervezetek tagjai közösen hallgatják meg. December 21.-re valamennyi községben, amelyekben már bevezették a villanyáramot, minden földművelésszervezetnek saját rádiója lesz. A rádióval ellátott földművelésszervezetek száma meghaladja majd a hatszázat.

Üzemlátoztatásai során

csütörtökön a Ganz-hajógyárban vendégszerepelt a rádió. A szimfonikus nagyzenekar Somogyi László karnagy vezényletével adott hangversenyt. Az üzemi dolgozók és a rádió dolgozóinak újabb találkozója meleg, baráti hangulatban folyt le, melynek során a hajógyár munkásai megismerkedtek néhány kimagasló zenei alkotással.

Goldberger-gyar kelenföldi üzemében

a szintársulat, énekkar és Toki-Horváth Gyula zenekara képviseli a rádiót a kedden 14.15-kor kezdődő üzemi műsorban.

Hat bajnoki labdarúgó mérkőzésről

ad helyszíni közvetítést a hét végén a rádió Szombaton este a "Mi újság a sportvilágban?" című adás kibővített 35 perces műsorában a MTK-OSZ-Vasas, az Előre-Csepel mérkőzésről adnak hangképeket. Vasárnap 15.20-tól a Petőfi rádióban közvetítik a Kispest-Ujpest mérkőzés második félidőjét, míg este 20.20-kor az FTC-Olajmunkás, a SZAC-ETO és az MTK-Dobreceni Lokomotiv labdarúgómérkőzésekről számolnak be hangképekben a Kossuth-rádióban. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1949. november 11.

18 óra — perc

Forgalmi rend vasárnap a Petőfi-hídon

KÖM & VE/Mk Ni Ks A közlekedés- és postaügyi minisztérium közúti hídosztálya közli, hogy november 20.-án, vasárnap a Lánchíd megnyitási ünnepségével kapcsolatban a Petőfi híd forgalmi rendjét az ünnepség tartamára megváltoztatja. A szokásos 6 óra 30 perc helyett a közúti forgalom csak 9 órakor kezdődik és 13 óráig a közúti forgalom rendelkezésére áll a Petőfi híd. A további forgalmi rend változatlan marad. /MTI/

Bélyegtervpályázat

KÖM & VE/Mk Ni Ks A közlekedés és postaügyi minisztérium postafosztálya közli, hogy a december 5.-i határidővel kiírt eszmei bélyegterv-pályázat határidejét december 31.-ben állapította meg. A pályaművek a posta bélyegirodájához /VI. Váci ut 17. II. 11. / nyújthatók be. /MTI/

A Magyar-Szovjet Társaság városi csoportja

Bp & Vr/VE/Mk Ks pénteken délután a Belvárosi Színházban a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmával ünnepi előadást rendezett. Az ünnepi beszédet Pongrácz Kálmán polgármester mondta, hangsúlyozva a győzelmes Októberi Forradalom világtörténelmi jelentőségét. Az ünnepi beszéd elhangzása után magasszínvonalú műsor következett. /MTI/

Péter Jánost választották meg debreceni püspökké

ET § Mk FT NM Ks Gp Az Egyházi Tudósító jelenti: Pénteken bontották fel Debrecenben az egyházkerület püspöki tisztségére leadott szavazatokat. A kerület több, mint négyszáz egyházközsége titkos szavazással Péter János budapesti lelkipásztort választotta püspökvé, aki az összes szavazatok 63.5 százalékát, tehát az abszolút többséget kapta meg. /folyt.köv./ LP

B 28. kiadás 1949. november 11. 18 óra - perc

/Péter Jánost választották meg.....1.folyt./ MT § Mk FT NM Ks Gp

Péter János 1910-ben Alsónyéken született, Theológiai tanulmányait Budapesten, Párisban, Glasgowban és Berlinben végezte. Papi szolgálatát 1933-ban a budapesti Kálvin-téri gyülekezetben kezdte el, 1936-ban a Philadelphiai Dikonisszaintézet lelkésze lett. Több theológiai művet írt és fordított; szerkesztője volt a legnagyobb református hetilapoknak. 1945 után fontos közszolgálatokat folytatott a külügyminisztériumban, majd a köz-társasági elnöki hivatalban, 1948 óta a Református Egyetemes Konvent központi sajtó-ügyi és külügyi előadója. - Személyében a legnagyobb református egyházkerület élére a fiatal lelkészemzedéknek az a kiváló tagja jutott, akinek eddigi munkásságát mind a hazai, mind a külföldi legjobb theológusok - így Barth Károly is - teljes elismeréssel figyelték s aki Bereczky Albert legközvetlenebb munkatársaként vett részt eddig is abban a nagyszabású munkában, amelynek célja a magyar református egyház megújulása és szolgálatának összehangolása a népi demokrácia alapvető társadalmi, politikai és kulturális törekvéseivel.

A tiszántúli presbitériumok nagy többsége azt az embert választotta benne püspökké, akiben mind a komoly egyházi, mind a világi tényezők bizalma szerencsésen összpontosul, s akiben az egyházkerület valóban a leghivatottabb embert ismerte fel. /MTI/

Apró Antal beszéde

TP/Hm/Mk Ks Az előbbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Apró Antal, a SZOT főtitkárának, a Szakszervezetek Országos Tanácsa összehívott ülésén, a Sportosarnokban elhangzó beszédét. Keretet később adunk.

A Tervhivatal legutóbbi kimutatása azt bizonyítja, hogy az 1949-es harmadik évnegyedében gyárparunk teljesítette a tervet, sőt az egyes iparágak jelentős mértékben túlteljesítették azt - mondotta Apró Antal - Ez azt bizonyítja, hogy a munkalendülete jelentős mértékben fokozódott, emelkedett a munka termelékenysége. Egész sora az üzemeknek jelentette, hogy idő előtt befejezte a hároméves tervét. Ilyenek a Mű Martin, a Láng gépgyár vasöntődéje, a Ruggyantaárugyár, számos bauxitbányászata és még az üzemek egész sora. /folyt.köv./ K

B 29. kiadás 1949. november 11. 18 óra 35 perc

/Apró Antal beszéde....1.folyt./ TP/Hm/Mk Ks

Az elmondottak azt jelentik, hogy iparunk 109.9 százalékra teljesítette a terv-előirányzatot, vagyis egy év alatt 41.8 százalékkal emelkedett ipari termelésünk. A mezőgazdaság is kitett magáért. Az őszi betakarítás mindenütt rendben folyt le, mezőgazdasági termelvényeink legtöbb területen sokkal jobbak az előző esztendőhöz.

A kapitalista országokban mindjobban kibontakozik a válság és közel negyven millió már a munkanélküliek száma.

Bizonytalanság, kétségbeesés, éhezés vár a kapitalista országok proletariátusára. Napról-napra csökken az életszínvonal. Angliában például hús alig lehet kapni, a font-leértékelés következtében 30-40 százalékkal emelkedett a hús ára. A kenyérlisztnél 30 százalékos áremelkedés van. Franciaországban a hús, a liszt, az élelmiszerek ára napról-napra emelkedik. Egyedül a burgonya ára 45 százalékkal emelkedett - nálunk pedig az élelmiszerek egész soránál árcsökkenést hajtottak végre és az árindex azt mutatja, hogy jelentős mértékű az olcsóbbodás. A hús-fogyasztás is ebben az évben több, mint 60 ezerrel több sertést vágunk és fogyasztottunk el, mint 1947-ben.

Az élelmiszerellátásban mutatkozó nagyarányú fejlődési mutató tények felsorolása után Apró Antal a kulturális fejlődésről szólva a következőket mondotta:

Az emberek rengeteg könyvet vásárolnak. A napokban hozta ki Pártunk Központi Vezetősége Sztálin elvtárs műveinek első kötetét és napok alatt 50 ezer példány fogyott el. A könyv és lapfogyasztással kapcsolatban Apró Antal hangsúlyozta, hogy ez 1946-hoz viszonyítva 437 százalékkal emelkedett, ami azt bizonyítja, hogy dolgozónk művelik magukat. Ez is az életszínvonal emelkedését jelenti.

Az életszínvonal-emelkedéssel kapcsolatban Apró Antal megemlítette a dolgozók százezreit, akik szabadságukat a Mátrában, a Mecsekben, a Kékesen tölthették, továbbá az Állami Áruházak forgalmát, ahol a vásárlók számának hatalmas emelkedését bizonyítja a bevételek 50 százalékos emelkedése.

4

/folyt.köv./

/Apró Antal beszéde...2.folyt./ TP/Hm/Mk Ks

Ezután az egyéni verseny fejlődéséről beszélt Apró Antal

- Az egyéni verseny terén nagy lendület mutatkozik - mondotta. - A Nagybudapesti Pártválasztmány határozata óta a termelés emelkedik. Sikertült szétrombolni a plafont, a munkások látják, hogy a teljesítményüket még fizetjük. Az egyéni versenyzők tízezrei csatlakoztak a munkaversenyhez.

Ezután Apró Antal rámutatott néhány mutatkozó hibára és kijavításának módjára. - A legveszélyesebb jelenség - mondotta - amivel találkozunk, a verseny elburokratizálása. Voltak olyan üzemi bizottságok, ahol a verseny egész irányítását, szervezését, adminisztrálását egy központi irodába kényszerítették be. A verseny szervezéséről szólva Apró Antal rámutatott arra, hogy ez a feladat a bizalmiakra, a műhelybizottságokra tartozik. Csepelen egy csoportvezető - mondotta Apró Antal - mutatott egy cédulát, amin 20-25 munkás neve volt felírva, a teljesítmény-százalékuk feltüntetésével. A versenyirodán azonban csak négy példányban legépelve fogadják el tőlük a kimutatást. Milyen adminisztrációra van szükség az egyéni versenynél? - tette fel a kérdést Apró Antal - egy iv. papíron leírni azt a 2-3 versenypontot, amit a dolgozó vállal: a terv és norma teljesítését, túlteljesítését, a selejt csökkentését, a gépállások csökkentését, stb. Nem szabad 3 vagy 4 feladatnál több pontból álló egyéni versenyvállalásokat követelni, mert ezzel akadályozzuk a verseny kibontakozását. A versenyosatlakozással kapcsolatban Apró Antal rámutatott: előfordult olyan eset, amikor 15-20 vagy 50 dolgozó elhatározta, hogy az üzemük csatlakozik a munkaversenyhez, anélkül, hogy a dolgozókat megkérdezték volna. Ez a legdurvább megsértése a dolgozóknak, a legdurvább visszaélés a demokratikus jogokkal. Másutt az ÜB nem hajlandó kiadni a Sztálin-munkaversenyre kiadott emléklapot, csak akkor, ha a vállalt kötelezettségeket előbb teljesítik. Ez ellenkezik a Szaktanács összes határozataival, a versenyszervezésre vonatkozóan. Voltak egyes helyek, ahol azt akarták, hogy a dolgozók túlórázzanak anélkül, hogy ezért fizetést kapnának. Megállapítható, hogy ezekben a gyárakban az ÜB elszakadt a tömegektől; így versenyt szervezni nem lehet. A versenyszervezést decentralizálni kell, üzemi részre, műhelyekre. Törvényt kell tenni a szakszervezeti mozgalomba, hogy a versenyt elsősorban a bizalmiak szervezik, a műhelybizottság és az üzemi bizottság irányításával, az üzem műszaki vezetőinek bekapcsolásával. + /folyt./

/Apró Antal beszéde...3.folyt./ TP/Hm/Mk Ks Gp

A sztálini felajánlásokkal kapcsolatban kiadott plaketteket sokan hazaviszik, peremáztatják: a helyes az, hogy a munkahelyeken legyen kitéve az emléklap, feltüntetve rajta a dolgozó neve, és az általa vállalt feladat.

- Számos üzemi bizottság nem érti meg, hogy az egyéni verseny kiszélesítése mellett milyen fontossága van a brigádmozgalomnak. Mintegy százezer munkás vesz részt a brigádokban. A sztálini munkaverseny nyomán a brigádmozgalomnak is fejlődnie kell minőségileg és új brigádokat is kell alakítani.

- Különösen nagy lendületet kapott - folytatta Apró Antal - az egyéni verseny. A Szovjetunió sztahanovista küldöttei megtanították a magyar dolgozókat új munkamódszerekre. Ma már joggal mondhatjuk, hogy nekünk is vannak jelentős számban dolgozók, akik olyan rekordteljesítményeket érnek el, melyekhez hasonlókat Magyarországon nem ismertek. Ceglédi László, a WM legjobb esztorgályosa 400 százalékot teljesít, Bakos László, az Istvánlki járműjavítóból 210 százalékos teljesítményt ért el, Kalmár Gábor, az Ulrich fémszerelvénnyel 470 százalékos teljesítményt ért el a normáját, Kmetti Nándor munkamódszerének megjavításával a WM gyárban ma már 296 százalékos teljesítményt ért el. Tradzikovszki Károly, a Hofherr gyár esztorgályosa 210 százalékos teljesítményt ért el. Parnyi Ferencné a Textilipar híres munkása, aki 110 százalékos teljesítményt ért el a normáját. Híros vasutasaink, mozdonyvezetőink vannak. Itt van a Pap, Hajdu és Holc vasutas brigád, akik 424-es mozdonyon 123 kocsival 2713 tonna terheléssel 122 kilométer távolságot négy óra rekordidő alatt tettek meg. Toth János mozdonyvezető, Lokker András és Kortész András fűtők, Vörös János mozdonyvezető kimagasló eredményeiről szolt ezután Apró Antal. Majd a kiváló bányászokat sorolta föl. Nagy József, Alberttelepi vajúr 784 százalékos teljesítményt ért el, Timár József 619 százalékos teljesítményt ért el, 590 százalékos teljesítményt ért el Kusz János vajúr 450 százalékos teljesítményt ért el. November 7.-én, a Magyar Októberi Forradalom évfordulóján Loy-féle műszak megdöntötte Andrej... rekordját, 3417 mázsa szenet adott egy éjszaka. November 9.-én, a Tusek csoport 3559 mázsa szenet termelt ki. Farkas József segédvajúr ebben a csoportban 224 százalékos teljesítményt ért el: napi keresete 250 forint.

Ezután Apró Antal felsorolta a nagy eredményeket elért brigádok neveit. Az építő iparban Pozsonyi Zoltán sztahanovista munkamódszerrel dolgozó kőműves 800 és 1000 százalékos teljesítményt ért el. /folyt. köv./ K

/Apró Antal beszéde....4.felyt./ TP/Hm/Mk Ks 6p

között teljesíti a normát. Fábik József 2076 téglát rakott be egy óra alatt, 1007 százaléket teljesített.

Ezután Apró Antal hangsúlyozta, hogy meg kell szüntetni, a ma még itt-ott jelentkező értelmiségellenes hangulatot, majd a műhelybizottsági választásokról szólva kijelentette, hogy a műhelybizottsági választással befejeztük az ipari szervezetek létrehozását és az ötéves terv megkezdése előtt minden átszervezési feladatot végre kell, hogy hajtsunk. Ilyen feladat a műszaki csoportok megszervezése, melyre vonatkozóan a SZOT-nak külön határozata van.

- Biztosak vagyunk abban, hogy a magyar szakszervezetek Pártunk Központi Vezetősége és Rákosi Mátyás elvtárs irányításával fel tudják számolni munkájukban a fogyatékosságot. Tanulva a Szovjetunió tapasztalataiból képesek lesznek a szocialista munkaversenyben a dolgozók százezreinek mozgósítására, - fejezte be /Apró Antal. /MTI/ beszédét.

Kiosztották a Sztálin emléklapokat a Gamma-gyár szerszámkészítő műhelyének legjobb dolgozóit között

Kné/Mk Ks Múltán érte a Gamma nyolcas szerszámműhely dolgozóit az a kitüntetés, hogy a Sztálin-emléklapokat itt ki először a Gamma finommechanikai-gyár között: ez a nyolcas ol ebben a hónapban selejtmentes, minőségi munkájáért a Gamma üzemi vándorszászóját. /műhely/ /műhely/

Péntek délután kapták meg az emléklapot azok a dolgozók, akik Sztálin generalisszimusz születésnapjára tett felajánlásukkal leginkább kiemeltek ezt a nagy kitüntetést. Az emléklapon Sztálin vörös lobogókkal koszorúzott képe és a következő felírás van: Sztálin elvtárs iránti szeretetünket öntudatos, fegyelműzött munkával bizonyítjuk.

Sztálin emléklapot kapott Balózer János szerszámkészítő, aki vállalta, hogy 382 óra helyett 344 óra alatt készíti el a motorszerszámot, Olivier János, aki felajánlotta, hogy termelését emeli, jó munkamódszerét két szaktársának adja át, Horváth Sándor marós, aki 180 százalékos teljesítményt 190 százalékra emeli december 21.-ig. /folyt.köv./ LP

/Kiosztották a Sztálin-emléklapokat....folyt./ Kné/Mk Ks

A műhely 13 olyan dolgozója kapott még emléklapot, aki selejtmentes, jó munkát, termelésének emelését, munkamódszerátadást ajánlott fel Sztálin születésnapjára.

A kitüntetett dolgozók boldogan mondtak köszönetet az emléklapokért, hangsúlyozva, hogy ez a kitüntetés még jobb munkára sarkalja őket. /MTI/

Ujabb üzemek teljesítették a hároméves tervet

NL/Mk Ks Országszerte egyre több üzem teljesíti a hároméves tervet.

A Wander gyógy- és tápszergyár dolgozói a dicsőséges Októberi Forradalom napjára befejezték ter- vüket és vállalták, hogy ezt Sztálin 70. születésnapjára 15 százalékkal túlteljesítik. /ezévi/

A Phylaxia állami oltóanyagtermelő intézet dolgozói október 15.-re teljesítették a tervet.

Tatabányán a VI.akna 345. számú, a XI. akna 850 számú brigádja október 22.-én fejezték be tervüket, Dorogon a II. számú akna dolgozói 65 nappal a határidő előtt, október 27.-én teljesítették a hároméves terv előirányzatát. Ebből az alkalomból táviratot intéztek Rákosi Mátyáshoz, melyben ígéretet tesznek, hogy az MDP és Rákosi Mátyás utmutatásait követve, munkaversennyel dolgoznak majd az ötéves terv sikeréért.

Az egri Erdőgazdasági NV az Októberi Forradalom 32. évfordulójára, a demecseri téglagyár, a Drasche Gubacs, a Drasche Rákos, a Drasche Maglódi-uti téglagyárak és a Magyar Kerámia november 1.-re teljesítették a hároméves tervet.

A Metalloglobus Fémórtékesítő NV november 3.-ra fejezte be tervét. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1949. november 11. 20 óra 25 perc

Az ország bányászai lelkesen esatlakoznak a sztálini felajánlási mozgalomhoz

SZOT K6/Gné/Mk Ks Hatalmas lelkesedéssel esatlakoztak a Ganz-gyár dolgozóinak felhívásához az ország bányászai.

"A világ dolgozóinak nagy vezére, Sztálin elvtárs 70. születésnapjára - írják bejelentésükben a nagybányai Kossuth-tábori dolgozói - december 21.-re befejezzük a hároméves tervet, a termelést 87 százalékkal emeljük, az önköltséget 55 százalékkal csökkentjük, a termelékenységet 100 százalékkal, a minőséget 20 százalékkal emeljük. Tervünk megvalósítását biztosítja a Szovjetuniótól ajándékba kapott réselőgép üzembe helyezése."

Albert-telep dolgozói naponta igyekeznek túlszárnyalni eddigi eredményeiket, különösen kiemelkedik Farkas József 842, Somolán Tibor 787, Nagy József 786, Bernei Dezső és Paprája István 687 százalékos teljesítménye. Ezenkívül a telep még három dolgozója ért el 600 százalékon felüli, hat pedig 500 százalékon felüli teljesítményt.

A tatabányai X. akna dolgozói felajánlották, hogy a hároméves tervet november 11.-re befejezik, az átlagos szénteljesítményt az eddigi 57 mázszárról 60 mázszára emelik.

A Gáti-bánya dolgozói lelkesedéssel jelentették be, hogy a bánya napi 30 vagonos előirányzatát 40 vagonra emelik. A moosokszabolcsi MESSZLART-bányatelepek dolgozói hároméves tervüket december 19.-re befejezik és gyuttal versenyre hívják ki Pécs-bányatelep és a Vasas bányatelepek dolgozóit. December 21.-re vállalják ezévi tervük teljesítését Pécsbányatelep dolgozói is.

Kusz István komlói vágár eddigi 450 százalékos teljesítményét 600 százalékra / Bejelentésében kérte a Szakszervezeti Tanácsot, hogy novemberben indítson országos versenyt az "ország legjobb vágár" címért. /MTI/ /növeli.

Helyroigazítás

Mi/Mk Ks Mai B.2 o. kiadásunk "Táta község a vállalt időpont előtt"... című hírünkben a község neve a címben és a harmadik bekezdés utolsó mondatában helyesen: A t a . LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1949. november 11. 21 óra 5 perc

A szakszervezetek feladatairól és a hároméves terv teljesítéséről tárgyalt a SZOT összvezetőségi ülése a Sportcsarnokban

KM/Mk Ks A szakszervezetek vezetőségei pénteken délután zsúfolásig megtöltötték a Sportcsarnokot, hogy meghallgassák Apró Antal, a SZOT főtitkárának beszámolóját a dolgozók tíz- és tizezreinek munkafelajánlása és a hároméves terv idő előtti teljesítése érdekében a szakszervezetekre váró feladatokról.

A Sportcsarnokot Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás arcképei és feliratok díszítik. A feliratok a magyar nép forró szeretetét fejezik ki a világ dolgozóinak vezetője, Sztálin iránt: "Éljen a magyar nép nagy barátja, a békéért vívott harc bölcs vezetője, Sztálin!" "Tanuljunk a Sztálin-nevelte sztahanovistáktól! Kövessük példájukat!" "Sztálin elvtárs születésnapját a hároméves terv idő előtti teljesítésével ünnepeljük!"

A Köztársasági Induló olhangzása után az összvezetőségi ülést Gáspár Sándor, a Vasas Szakszervezet főtitkár-helyettese nyitotta meg. A dolgozók meleg ünneplése közben üdvözölte a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége képviselőjében megjelent Marosán Györgyöt és Szűcs Lajost, a MINSZ elnökét. Ezután lelkes taps közben emelkedett szólásra Apró Antal.

/Apró Antal beszédét előző kiadásainkban már közöltük./

Apró Antal beszédét mind az eredmények, mind a feladatok ismertetése közben számtalan viharzó éljenzés, ütemes taps szakította félbe. A Sportcsarnokot zsúfolásig megtöltő szakszervezeti aktívák szünni nem akaró éljenzéssel ünnepelték a nagy Sztálint, a világ népeinek forrón szeretett vezérét, a világ békéért küzdő népeinek reménységét, a Szovjetuniót, a diadalmas Szovjet Hadsereget, a Pártot és a magyar nép bölcs vezetőjét, Lenin és Sztálin nagy tanítványát, Rákosi Mátyást.

/folyt. köv./

LP

B 36. kiadás 1949. november 11. 21 óra 05 perc  
/A szakszervezetek feladatairól.....1.folyt./ KM/Mk Ks Gp

Ezután Gáspár Sándor, a Vasas-szakszervezet titkár-helyettese felolvasta Cziffl János lánggyári vasöntő levelét, amelyet a vasipari szakszervezethez intézett.

-Hatvan éves vasöntő, 1912 óta szervezett munkás vagyok - mondja a levél. - Boldog vagyok, hogy annyi küzdelmes év után megérhettem, hogy a Szovjet Hadsereg felszabadította hazámat, szabaddá tette osztályomat. Csak most, a dolgozó nép országában vált lehetségessé, hogy szakmai tapasztalataimat önmagam és az egész munkásosztály érdekében gyümölcsösíthetem. Korom ellenére jó eredményeket értem el a termelésben és állandóan időt fordítok az olvasásra, tanulásra is.

-A Láng gyár öntődéje eléggé elavult, mert a tőkéskepességek sem igyekeztek arra, hogy korszerűsítsék. Mi, öntők, felelőssel, jó munkaszervezéssel mégis elértük, hogy az öntés 1938-hoz képest 8.5 kilóról 15-16 kilóra emelkedett, a selejt pedig az akkori 5-6 százalékról 2.5-3 százalékra csökkent. En magamátlag 14e százalékra, csoportom átlagban 12e-százalékra teljesíti a normát. Természetesen ennek megfelelően emelkedett keresetünk és - a többi dolgozókéval együtt - életszínvonalunk is.

-Nem kell többé aggódnunk a miatt, hogy lesz-e munka, vagy nem. Munkáról gondoskodik a Párt, gondoskodik a szocialista tervezőgazdálkodásunk. Nem fenyeget bennünket válság és munkanélküliség, mint ahogy valaha fenyegetett és mint ahogy napról-napra nagyobb számmal kerülnek az utcára munkások a tőkés országokban.

-Itt tanulnak, fejlődnek mellettünk az átképzősök, akik segédmunkásból jó szakmunkások lesznek. És itt vannak a fiatalok, a tanulók, a hajdani "inasok", akiket már nem pőfennal nevelnek, hanem külön munkahelyen, állandó elméleti és gyakorlati oktatással.

-Émlítettem már, hogy öntődénk sok javításra szorul. Mi azonban nyugodtak vagyunk, mert a Párt belevette az ötéves tervbe a Láng gyár új, modern öntődéjének felépítését. Ha pedig a Párt, Rákosi elvtárs ezt megígérte, akkor én biztos vagyok abban, hogy magam is sok tennényt fogok még önteni az új műhelyben. Új, korszerű öntődét kapott már eddig is a Hofnerr-gyár és sok más üzem. Mindez munkánk eredménye és jó munkánktól függnék a további eredmények is.

/folyt.köv./

B 37. kiadás 1949. november 11. 21 óra 10 perc  
/A szakszervezetek feladatairól.....2.folyt./ KM/Mk Ks Gp

-Tudom, hogy öntő és más vasas szaktársaim szerte az országban azon törik a fejüket, miként tehoznék minél ünnpályosabbé sztálin elvtárs 70. születésnapját, miként mutathatnák meg hálájukat a felszabadításért és ezért a támogatásért, amit minden lépésünknel érzünk és amely mögött ott tudjuk Sztálin elvtárs meleg, baráti érzéseit, népünk, munkásosztályunk iránt.

-Mi öntők, büszkék vagyunk arra, hogy sorainkból került ki Zsófinyecz elvtárs, nehézipari miniszter. Mutassuk meg, hogy a szocializmus építése érdekében jó munkát tudunk végezni. Használjuk föl ujitóink és a szovjet sztálinovisták tap sztalatait, munkamódszereit.

-Azonban éppen a szovjet példa, a szovjet tapasztalat arra tanít bennünket, hogy legyen meg minden szakmának a maga legjobb munkása és ezért a címért tömegesen versenyezzonok a dolgozók. Rákosi elvtárs is felhívta már erre a figyelmünket.

-Ezért szeretném, ha vállalásom és csoportom vállalása nem maradna visszhang nélkül. Magam és Láng-gyári öntőtársaim nevében arra kérem a Vasas Szakszervezet Elnökségét, irjon ki versenyt "az ország legjobb öntője" címért. Versenyezzünk a nagyobb termelésért, kisebb önköltségért, jobb minőségért.

-Éljen Sztálin elvtárs, akinak szabadságunkat köszönhetjük!

-Éljen Rákosi elvtárs, aki a szocialista Magyarországot utján vezet bennünket!

/folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1949. november 11.

21 óra 20 perc

/A szakszervezetek feladatairól.....3.folyt./ KM/Mk GP

A nagy tetszéssel fogadott javaslat után a vasas szakszervezet főtitkárhelyettese ígéretet tett, hogy gondoskodnak arról, hogy a kitűnő javaslat meg is valósuljon és rövidesen nemes verseny induljon minden vasipari szakmában a "szakma legjobbjá" címéért.

Ezután Szűcs Lajos, a MINSZ elnöke szólalt fel. Hangsúlyozta, hogy a magyar ifjúság sorából szerte az országban napról-napra mind többen és többen kapcsolódnak a Sztálini munkafelajánlási mozgalomba. A munkásifjúság célul tűzte maga elé, hogy élonjáró, példamutató eredményeket érjen el a termelés területén, hogy ezzel is gyorsítsa az ifjúság boldogabb életét, a szocializmus megvalósítását. Ebben a munkájában példaképe a lenini-sztálini Komszomol, amelyik a nagy Bolsevik Párt támogatásával világraszóló eredményeket ért el.

Ezután az összehozottsági értekezlet egyhangú lelkosodással az alábbi táviratot küldte Rákosi Mátyásnak:

"A magyar szervezett munkásság nevében forró üdvözlőtünk küldjük vezetőnknek, a Magyar Dolgozó K Pártjának és Önnek, a Párt és a magyar nép bölcs biztoskezü vezérének.

Mai gyűlésünk összegezte a legutóbbi hónapokban a termelésben elért eredményeinket, rámutatott munkánk hiányosságaira és a munka termelékenységére további emelésének módjaira. Ebben a munkában a kiindulási alapot és vezérfonalat a cselekvéshez Pártunknak a termelés kérdésében hozott legutóbbi határozatai és Rákosi elvtárs iránytmutató felszólalásai alkották.

A szakszervezetek és az összes dolgozók igyekeztek ezeket az utmutatásokat a valóságba átültetni. Ez az igyekezet, harcok akarata bizonyos eredményekkel járt. - Erről tanuskodnak a terv teljesítéséről szóló legutóbbi adatok, erről tanuskodik az egyéni versenyek minőségének és számának rohamos növekedése, erről tanuskodik a termelési munkánkban eddig példátlanul álló munkafelajánlási mozgalom Sztálin elvtárs 70. születésnapjára.

Az elért eredmények azonban korántsem oléghithetnek ki bennünket. Munkánkban, a termelésben még sok baj, hiba, bürokratizmus van. Soka kell még tennünk, hogy a hiányosságokat kiküszöbölhessük. Igérjük, hogy végrehajtva a Párt politikáját még nagyobb eredményeket érünk el a munka termelékenységének emelése és terveink teljesítése terén s ezzel még gyorsabb ütemben építjük a magyar nép boldog szocialista jövőjét".

ért. /MTI/

Az értekezlet az Internacionálé oléneklésével véget l

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1949. november 11.

21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

& Hm/Mk Gp Nyugat és Közép-Európát az óceán felől enyhe tengeri légtömegek árasztják el. Franciaország nyugati részén az egész napos eső ellenére 15-16 fokra emelkedett a hőmérséklet. Innen Kelet-Kárpát-medencében is 9-12 fokra melegedett az idő, az enyhe levegő beáramlása következtében. Nyugat felől záporosók vonultak végig az országon, Győrött és Békéscsabán a délutáni órákban zivatar volt. Győrött 9, Magyaróváron 5, Békéscsabán 4, Pannonhalmán és Budapesten 2 mm csapadék hullott. Győrött jégesőt is észleltek.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 7 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Mérsékelt északnyugati-nyugati szél, változó felhőzet, több helyen, különösen az ország északi felében eső, helyenként reggeli köd. A nappali hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

V é g o .

K